

阜宁公安:

“六位一体”构建大监督格局

□通讯员 施飞 朱璐璐 记者 唐承兵

阜宁县公安局结合廉政风险“析讲评”特色工作,聚焦权力运行监督制约,着力解决专责监督难聚力、职能监督难融合、专门监督难延伸等问题,积极构建具有阜宁公安特色的“六位一体”大监督格局。今年以来,阜宁涉法涉诉信访数、民警违纪违法数同比分别下降33.65%、80%,公安队伍满意度上升至99.5%。

党委全面监督更加有力

阜宁县公安局党委紧紧抓住党委全面监督这个总纲,党委书记履行“第一责任人”责任,班子成员严格“一岗双责”,各级领导发挥“头雁效应”敢抓敢管,出台《阜宁县局从严治警十项规定》,从严落实“三个规定”、严禁违规经商办企业、饮酒禁令等刚性制度,把“构建新时代阜宁公安特色大监督格局推进年”作为党风廉政建设和反腐败

斗争的重要举措,巩固党史学习教育和队伍教育整顿成果的有力抓手、深化肃清流毒影响专项工作的厚实保障部署推进,着力破解监督工作难题、拓展延伸监督触角、增强监督工作实效。

该局始终把“政治忠诚”放在首位,发挥政治生态“啄木鸟”及对党委落实全面监督责任“护航”“参谋”作用,深入推进肃清流毒影响专

项工作,严抓节日期间正风肃纪工作;加强干部任用监督,开展任前廉政谈话、廉政审核,督促提醒新提拔任用干部带头遵纪守法。健全完善专(兼)职纪检员制度,督促警种部门和各基层派出所落实教(指)导员或负责党建监察工作的副职(兼)职纪检员46名,织密监督网络,确保派驻纪检专责监督有力度、有广度、有深入、有成效。

外部监督更加主动

发挥“专门监督”优势,警务督察大队每月制作《关于“全访评”民意监测工作情况的通报》,及时发现受理群众不满意事项,落实渐进式化解监督;每月公示《阜宁县公安局轻微言行失范记分情况》,今年以来累计对民警辅警255人(次)记分惩戒;持续落实“盯警、盯案”,法治部门强化执法监督,每月公布《案管巡查考核表》,推动“严查+快处”,落实信访问题源头化解;开展领导干部经济责任审计和派出所

装备情况审计调查,建立问题台账,督促限期整改;建立联席会议制度,强化部门协同联动,定期分析队伍运行质态,完善管案、管事与管人相结合的工作机制,着力在“底线”上绷紧,实现对全县公安机关“大监督”全覆盖。

该局坚持将人大建议、政协提案办理作为“民心”工程和“一把手”工程,今年以来共受理主办人大建议47件,政协提案31件,获得人大代表、政协委员的高度评价,先后3

次组织开展“两代表一委员”进警营活动,通过恳谈会的形式,听取大家对阜宁公安工作的意见和建议。以县委第一巡察组巡察县公安局党委工作为契机,采取设置举报信箱、公布信访投诉电话、开通民意110监测等形式,畅通群众监督渠道,及时回应群众急难愁盼的问题。邀请盐阜大众报等媒体记者召开平安建设新闻发布会,充分发挥好舆论、媒体等社会监督作用,不断拓展监督渠道,提升监督效能。

个人监督更加自觉

同时,还积极梳理全县公安机关廉政风险,做到既排“事”的风险,又排“人”的风险;既排执法效能风险,又排政治隐患风险。将民警岗位职责廉政风险监管延伸至“八小时以外”,紧盯重要事项、重点场所、重点时段,对全体民警的“社交圈”“生活圈”“休闲圈”开展全方位监督,教育引导全警自觉约束“八小时以外”的言行,遵守社会公德、职业道德、家庭美德,养成高尚的精神追求和健康的的生活情趣,

严防权力滥用和影响公安形象行为的发生。

该局积极树牢用制度管权管事管人理念,加强重点领域监督机制和制度建设,通过有针对性地填补管理漏洞、制度空隙、监督缺位,解决好“牛栏关猫”的问题。利用数字化监督管理综合信息平台,常态化运行视频督察系统,实现对公安工作全领域、执法全过程的有效监督。积极完善廉政档案,实施“红、黄、绿”三色预警管理,盯紧“关键少

数”,强化权力运行“嵌入式”深度监督、廉政风险“常态化”预警预测,用红黄绿不同颜色赋予各级党组织、各部门单位和民警个人廉政风险“健康码”,真正让每位同志时时刻刻处于组织视线中,在组织的保护下。进一步强化监督结果运用,将立体监督结果与年度绩效考核、评先评优、提拔晋升相结合,让想干事、能干事的好同志匹配政治待遇,今年以来共提拔46人、重用20人、职级晋升159人,警队政治生态不断向好。

万元现金无人认领
警民接力找到失主

盐城晚报讯 “警察同志,我在一个取款机前捡到一个袋子,里面有不少现金,不知道是谁丢失的。”12月12日下午,市公安局亭湖分局大洋派出所接到热心市民郭先生报警,称在某建设银行自动取款机取款时,发现无人认领的万元现金。

接警后,民警征汉森立即赶赴现场。据郭先生介绍:他前往银行ATM机上办理业务时,发现在取款机前放着一个袋子,打开袋子一看,里面有一沓现金。见四周无人,他猜想应该是办理业务的群众忘记拿走的,遂选择报警求助。

随后,民警又和银行工作人员一起清点现金,整整一万元,民警对郭先生拾金不昧的精神予以表扬。同时,民警立即同步开展查找失主工作,争取第一时间将钱财归还。在银行工作人员的协助下,通过视频比对和身份信息核实后,民警很快确定了失主的身份,及时联系上失主陈某。

当天下午,陈某急匆匆来到派出所认领现金。据了解,陈某当天中午来到自动取款机原本准备存钱,但由于自己没带银行卡,不会操作;想寻求银行工作人员帮助,但当时银行工作人员已下班,万般无奈之下,只好回去取银行卡,到家后才发现装着现金的袋子不见了。“当时我也很着急,但是也不知道掉在哪里了,就是没有想到原来是把钱忘在了自动取款机上。”面对民警的询问,陈某解释道:“在你们打电话给我之前,我四处寻找未果,正准备报警呢!”

“多亏遇到了民警和好心的市民,为我挽回了经济损失,否则真不知道如何是好!”在派出所,经核实身份后,民警将遗失的一万元现金交到陈某手中,陈某激动万分,对民警的帮助连连称谢。 潘霖 仇才波

“外来媳”24年无户口
民警热心解忧获点赞

盐城晚报讯 “真的太感谢你们了,多亏你们的帮忙,我妻子才能这么快上了户口……”12月12日上午,大丰区公安局城东派出所收到辖区居民许某送来的锦旗,锦旗上写着“为民解困 感激不尽 人民警察 一心为民”,对民警在工作中急群众所急、想群众所想,为他们解决了户口问题一事表示感谢。

原来,许某的妻子范某今年64岁,1998年从四川省远嫁到大丰区丰华街道,由于种种原因,范某一直没有户口,这成了家里的一件烦心事。前不久,许某和妻子范某来到城东派出所户籍室咨询户口问题,民警了解情况后立即将该情况向所里汇报,一方面开展调查走访,另一方面做好相关证据材料上报。由于范某户口信息丢失已长达24年,很多原始资料已丢失,很难提供。派出所民警于是快速开展大量的调查走访和反复核查、取证等工作,最终将范某的补户材料完整搜集并依法上报,并顺利获批,成功为范某解决了多年无户口的难题。

户口本办好,民警把户口本送到了范某的手上,并为其办理了身份证。范某和丈夫许某对城东派出所民警的工作态度、工作效率非常满意,于是便发生了开头的一幕。

束娴雯 记者 唐承兵

旅客乘车遗失行李 民警当天帮其找回

盐城晚报讯 12月11日,南京铁路公安处盐城站派出所接到旅客陈女士报警称:自己乘坐G3173次列车在到达盐城站时,发现自己放置在列车上的行李箱不见了,怎么找也找不到,请求民警帮忙寻找。

接到报警后,盐城站派出所立即安排执勤民警周林帮其寻找,通过询问得知,该名旅客的行李箱是一个大型的灰色行李箱,箱体上有较明显的凹陷条形。为尽快帮助旅客找回遗失物品,民警立即联系了该次列车的列车长及沿线火车站工作人员,并将遗失行李箱的相关信息传达至各工作人员。通过民警3个多小时的不懈努力,最终在该次列车的其他位置找到了一个无人认领的行李箱,特征与该名旅客遗失的行李箱相符。

经过确认,该行李箱就是陈女士的。同时民警与该次列车长进行了对接,请求将该行李箱通过另一趟列车送到盐城站。当晚10时



民警将行李箱交还给陈女士家人。警方供图

14分,值班民警与另一趟列车工作人员交接后取回行李箱,并联系陈女士领取行李箱。面对失而复得的行李箱,前来领取行李箱的陈女士家人多次对民警表示感谢。

在此铁路公安机关提醒广大旅客:春运临近,在出行时一定要

提前做好准备,认真清点自己的行李件数,通过安检或上下车时,要多注意看管行李,避免遗失或错拿行李,如发现行李不慎遗失,可及时向铁路工作人员求助或拨打报警电话。

王召辉 记者 唐承兵